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П Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину" виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „
для заграницї 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по 0 кр. 
в бюрі ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

О

В И Х О Д И Т Ь
щодня кроні неділі. 1 ру- 

ских еьнят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголоііієня приймає ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім“ но 10 кр. 
від стрічки.

І більше — о скільки я зі всіх сторін за
чуваю — то в дорозі' ЦИВІЛЬНІЇ! суди при
знають таким спільникам, як Ельо Бавм- 
вольшпіннер неї мнимі налсжитостн, що по
ходять із такої красної мнимої спілки. За
10 літ мого судейства в горах я не при
знав анї одної такої налсжитостн віри- 
телї (все жиди.'і не вносили зажаленя 
неважностн против дотичних вироків. — ба
11 не позивають від многих літ до суду, 

j тілько знають дурного селянина так оба-
ламутити, що він добровльіно без суду 
сплачує повисше описані налсжитостн із 
такої розбійничої спілки.

Минувшого року (1895) пожичила Т а
їся Андрусишин у сина Ельоного ІІІ.іьоми 
Бавмвольшпіннера 20 зр. на ту теличку, 
що лишила ся із горі згаданої, а за 35 зр. 
спроданої корони, а що сама вже коровою 
стада, — нїби то —• кажучи тутейшим 
ладом — „дала ту корову на-вснів". В осе
ни 1895 р. забрав Ш .ома Бавмвольшпін- 

1 пер ту корову, спродав за 33 зр. і гроші 
ї собі задержав, а натомісць привів иньшу 
стару корову до 'Гасї Андрусишин і дав 
їй на „спільне удержанє". Ту корону ви- 

ї зимувала Тася Андрусишин своїм коштом 
і своїм трудом, але на весну 1891! відо
брав єї ПІльома Бавмвольшпіннер і не за
платив Тасї нічого. 11е досить того, НІльо-

Образки з села.

Розбійнича спілка.
Тася Андрусишин із Сторонної по- 

жичила перед 10-ма літами 10 зр. у Еля 
Бавмвольшпіннера з ІІідбужа і дала за то 
Ельови свою теличку у спілку, котру і 
дальше своїм коштом і трудом годувала. 
Коли та теличка стала коровою, мала знов 
теличку і бичка. Ту корову спродала Т а
ся Андрусишин, а властиво спродав єї 
Ельо Бавмвольшпіннер за 35 зр., відтягнув 
собі 10 зр., а рештою поділив ся так що 
12 зр. 50 кр, задержав собі, а лиш 12 
зр. виплатив яко належитісті. Тасї Андру
сишин. 'Го стало ся перед пятьома ро
ками.

З тої корови лишили ся теличка і би
чок, що Тася Андрусишин своїм коштом і 
своїм трудом годувала. Отже-ж Ельо Бавм- 
вольшпіннер продав потому, все щ ез титулу 
спілки ізза иожичених виспіє згаданих 10 
зр., бичка за 15 зр. і взяв собі з того 7 зр. 
50 кр., а Тасї Андрусишин дав других 7 
зр. 50 кр. яко еї на іежитість.

[ тут нічого не поможе устава з 28. 
мая 1881 Нр. 47 В. 3. Д., бо за подібні 
річи в дорозі карнііі не карають, але що

ма ще намагаз ся і остатнього бичка, ко
трого Гаси Андрусишин має, і котрий зо
всім до жадної „спілки" не належить, на
силу забрати та грозить, що Тасю „ще 
ліпше навчить!" ПІльома пильнує, щоб не
щасна Тася не спродала того бичка, лиш 
щоби своїм коштом для него годувала...

Бідний нарід руский, зневажуваний іі 
обдираний до послїдка. Тих властип, які 
суть, за мало, щоби єго могли оборонити 
перед нубличним розбоєм. До кождого се
ла руского треба би по кількох адвокатів, 
щоби нарід руский боронили від здирств, 
прибраних в лєґальну форму. Кожда та
ка оборона коштує, бо треба заплатити 
хотьби стемплї як вже не писаря, а тут 
не мають покривджені і кусника хлїбя для 
своїх дїтиіі.

Нехрещені обманцї.
Дуже зле роблять наші люди, що да

ють ся підмовляти ріжним факторам*, щоби 
замавля.ін ріжні знаряди господареві поза 
нашим краєм, бо маііже все дістають наші 
люди знаряди злі і мусять майже все до
плачувати понад згоду, через то наража
ють ся на процеси по закраєвих судах і 
на екзекуцій і другі непрнємностн. 1 так 
Ший Бальбсрштайн з ІІідбужа, 20-лїтний 
син Янкля, що не має жадного маєтку,

' Ц і  Н  В Н і .
Оповідане

О л ь г и  І С о й и л і з ї і і ь о х с с ї .

((Дол ыиеД.
„Я старалась би веїми силами жити в та

кий самий спосіб, як тут. Чого би вертала на
зад гуди ? Для мене нема гам вже більше місця !“

„Снасибіг тобі за се, дитино! Але знаєш... 
знаєш, що мені нераз здає ся?“

„Що?" .
„Що ти покинеш все, всі твої' вироблені 

засади, всю твою улюблену працю, і... і підеш 
якого небудь гарного дня тою звичайною широ- 
ко-утовченою дорогою буденыцини."

Я дивила‘ся на ню довгим, повним, ожи- 
даючим поглядом.

„І іцо-ж‘?“ спитала я.
„І стратиш те, що я і иньші полюбили в 

тебе, і що мене поєднало знов в иослїдних ро
ках з людьми і житем."

„Щож се таке у мене?"
Се те, чого буденні люди не мають. Чи

сте, невижичене, вроджене СІ.ВІТЛО душеве, що 
позолочує все, на що лиш упаде."

„Ó, дорога пані!"
Так, Наталонько'. Мене переслідує думка, 

що коли встанете ся самі самісснькі в жнтю, то 
се житє, грубе, жорстоке, переробить вас ; вили
не на вас може так, що у вас прокине ся при
гноблювана натура і ви зажнете цілком иньшим 
жіггєм! Се не було би щось неприродне, Натал

ко ; ні, ви молоді і гарні, ах. ви пишні як екео- 
тична квітка, і самотність не видасть ся вам 
завеїгдн такою як тепер... Однак' я вмерла би з 
жалю за памп у-друге і на тамті.м сі,ні гї!"

„Чому думаєте ви гак про мене, пані Мар
ко?" спитала я з щирим смутним докором. „Чи 
ви не пізнали ся на мені ще доволі ?“

„Знаю, знаю", відповіла она поспішно : „од
нак я спостсрігла, що ви у своїх нестереженпх 
і найсамотнїйших хвилях такі неспокійні, а вла
стиво так якось настроєні, мов би були наскрізь 
незадоволень або чули ся у мене нещасливі! Що 
з вами? скажіть отверто!"

Я усьміхнула ся сумно.
„У вас я нещаслива, дорога панї У Ні, у 

вас відчула я і побачила щастє. Се в мене щось 
иньше. Я чую ся нераз такою самітною, опу
щеною !"

„Ох, отже так оно п є, як я собі думала!" 
перебила она мене майже болісно...

„Справді чуні ся самітною, але не так як 
ви може думаєте, лише цілком инакше. Послед
ними часами загнїздп.іа ся в моїй голові думка, 
що я справді не маю т. зв. „змис.іу для дійсно
сте", як мене переконували раз о тім в жнтю ще 
давнійше. Що стою з всім тим, чим ду
ша моя переповнена, сама! Бо чи-ж се здорово 
заодно думати, що не одно могло би инакше 
бути, красше і достойнїйше ? Сего я не думаю 
про своє власне житє, лише про жіггє загалу. 
Думки других люднії такі задоволені, кружать 
від якого небудь часу вже завеїгдн лиш в однім 
означенім крузі, взявши собі за ціль житя ви
ключно особисті інтереси: а мої летять дальше, 
бажають Бог знає чого, ожидаюгь чогось, не-

, редчувають щось, а опісля плачуть. Со те в ме
не, дорога панї, що я чую ея самотня. А що 
до „нещасливости" то будто спокійні. 1! моїм 

! жнтю так мало „иодїіі", що... що я не можу чу- 
! тиск „нещасливою". І при тих слонах я розсьмі- 
яла ся тихим сі,міхом.

Она поглянула на мені' і я відчула, що мій 
еьміх не вдоволяв єї.

„Чи хочете тим сказати, що ви не замуж- 
ні?“ спитала.

„Так: але чи лиш нодружє має ту силу 
ущаі'.інвля ги чоловіка ? Пені здає ся, що се зале
жить цілком від его уснособленя, від єго склон
ностей: від поглядів на житє..."

„Чи ви говорили іронічно про події свого 
i житя ?“ спитала знов.

„Так, і ні. Б моїм жнтю мало подій, а од- 
і накож скілько відчула я. скілько передумала. 
Але все те не має жадної вартосте супроти то
го, що я невіддана!"

„Тепер ви колючі, Наталко!"
„Може, няні Марко. Моя істория се не то, 

що я пережила, лише то, що я передумала го- 
ї ловою і серцем. Але небавом вступлю у вік та
кий. в котрім дівчат називають уже „старими". 

І Тоді сгану зовсім неінтересна для нікого : тоді 
і скінчить ся моя істория."

„Ви уявляєте собі щось непотрібне і гри
зете ся опісля."

„Нї. я не грижу ся, я навіть сьмію ся з 
того: але я нересьвідчена, що й тут сьмію ся 
лиш я сама. Бирочім я не можу собі уявити, як 
то можна бути старим." А но якійсь хвилині 

і сказала: „Пані Марко, я ніколи не стану старою 
І панною..."
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вліз до хати Сени Малого в Залікти і на
мовив его, купити січкарню від фірми Ан
тін Райсенцан в Празі-Грубна за 27 зр. 
Сказав, що Сеньо Малий дістане січкарню 
в Самборі на двірци і ані крапцара не 
буде платити за фрахт, бо фабрика сама 
заилатить. Се діяло ся 29-го грудня 1894. 
Сеньо Малий дав 2 зр. 70 кр. задатку.
Н а Стрітене польске 1895 дістав Сеньо 
Малий лист фрахтовий, що прийшла січ
карня на дворець в Самборі. Коли Сеньо 
хотів січкарню відбирати, казали ему на 
двірци платити фрахт 5 зр. 35 кр. Сеньо 
не мав тих грошин і мусів чотири милі 
дурно вертати і другий раз їхати з гріш
ми 5 зр. 35 кр.

Після угоди з Гальберштайном мав 
Сеньо заплатити 27 зр. до 25-го січня 
1896, а Сеньо заплатив вже ті гроші до 
сьв. Николая (18-го грудня 1895), підщип
нувши 5 зр. 35 кр. за фракт з ціни куп- 
на — і гадав, що спокій.

Тимчасом 20-го липня 189(1 дістає з 
почти позов (żałoba bagatelni) від фірми 
Ant. Reisseiizałm w Praze, заступленої ад
вокатом К. Konska „o zapłaceni 5 zł. 35 
kr. від c. k. m. <ł., okresnolio soudu pro 
Staremesto a Josefoy v Praze44 з речинцем 
13-го липня 189(1.

Таке саме трафило з січкарнею і Пе
тра Паньового з Залікти, котрого та фір
ма позвала до IIразного суду за 5 зр. 35 
кр.; коли він всьо виплатив відшибнувши 
за фрахт 5 зр. 35 кр. —  дістав Панів 
термін на 13-го липня 1896 дня 20-го 
липня.

Що-ж мають Сеньо Малий і Петро 
Панів діяти?

Мусїли би йти до адвоката і писати 
позов о привернене терміну; мусїли би по
старити ся в Празі о адвоката, щоби їх 
заступив, і его з гори оплатити. Правда, 
що термін привернено би до їх оборони, 
але кошта приверненя мусїли би платити 
стороні противній. Правда, що хотьби і 
були засуджені платити фірмі Райсенцан

5 зр. 35 кр. з проц., то могли би випроце- 
сувати ті всі видатки яко шкоду від Шиї, 
але що возьмуть від Шиї, коли Шия голий 
— нїчо не має.

З того наука: гнати факторів з своєї 
хати, а всі річи куповати лиш у своїй На
родній Торговли і у своїх людий — в 
своїм краю і без посередництва нехреіце- 
них обманцїв.

П ідбуж , 20-го липня 1896.
Т. Р.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 24-го липня 1896.

Конкурси розписані на посади молодшого 
учителя при 2-кл. інколї в Гатні (Сучавекого но- 
віта) і учителя в Сергіях (вижницкого повіта) з 
рускою викладовою мовою. Подавати треба на 
Гатну до 31-го серпня, на Сергії до 10-го серп
ня с. р.

Повітова учительска конференция в Кіц- 
мани відбула ся дня 25-го і 26-го л. червня с. 
р. під проводом інспектора Іл. Сгратичука в 
присутності! всіх учителів і учительок cero по
віту, разом 88 осіб. Гарне число, тим гарнїише, 
що богато між ними щирих патріотів, ба й па
тріоток руских. Председатель конференцій' ічено- 
вав своїм заступником найстаршого учителя по
віту, надучителя Івана Мандичевского з ІПіпн- 
вівцїв, а збір вибрав на писарів надуч. Гр. Ни-, 
коровича і уч. Ів. Прокоповича. Голова конфе
ренцій розпочав наради гарною промовою, витаю
чи зібраних і згадуючи іцю велику втрату для 
монархії через смерть архикнязя Пароля .Іюдви- 
ка, котрого намять пошановано повстанем із 
місць. По принятю протоколу з послі'дної кон
ференцій розпочалась дискусия над ниганями, 
поставленими краевою радою шкільною, а т о :
1) над уложенем нормального поділу годин для
всіх категорий шкіл народних, 2) над вибором і
розділом наукової матерні ирнродописної на по
одинокі роки шкільні різних категорий шкіл на
родних і методичним обробленем cero предмету
і 3) над ходом науки жіночих робіт ручних в 
бук. школах народних з особливішім увзглядне- 
нєм дотичних місцевих потреб сїльского населе
на. Реферати н оживлена дебата над сими важ-'

сими ниганями тревали І 1/* дня й заняли 3 за- 
еїданя. Перша справа має управильнити в краю 
різнородні й часто невідповідні поділи годин 
шкіл народних : друга має на цїли докладнїйше 
гракгованє що наііважнійших партий з паски 
природонисної, сеі для Формального і материаль
ною образована нанважніиіної галузи людского 
знаня ; а трета точка дневного порядку підно
сить вагу домашного промислу і жадає від учи
тельок жіночих ручних робіт, щоби плекали ро
бою  ноірібні селянкам після народних взірців, 
котре то жаданє висловлено й на иослїдній се- 
сні бук. сойму. Зазначити належить, що в дея
ких школах народних думалось нам бачити пре- 
іарні вишивана і т. и. ручні роботи жіночі. Що
до взорів для таких праць иовинні-б учительки 
збирати взори від селянок дотичного села. Ве
ликі заеду ту мали-б ті пані, що визичили-б та
кі взори гов. „Гуска Школа44 в Чернівцях, ко-
тре могло-б після них уложити й видати 
ком збірник таких взірців зі всіх руских 
лиць Буковини, як оголошені в „Буковині* 1 
шовки всхідноі Галичини*. Поручаемо сю гадку 
гов. „Іуска Школа*. Опісля слідували відчити 
учительки М. Вальтерівної, уч. Бордиянчука, 
Варгошевского і Анюка, а крім того віддано ще 
14 руских виробів, котрих задля браку часу го
ді оуло вислухати. Вільні внесена поставили: 
надуч. І нідий на підвисшене ремунераций за 
науку ручних робіт жіночих, уч.'Бажаньский, 
щоои при шкільних будинках були й пивниці, 
кернищ. місця для Гімнастики, стайні і „р а 
уч. Мартинюк зажадав ще й ото родів, надуч. 
Івасюк предложив свій збірник рахункових 'за
дач до нової' машини рахункової так- зв Ци
ферного листка* Туна Т.ні о».. ... ” 'і -і.іпд. юн сам порушив нре-
важну справу: щоби краєва конференция виби
рала що г> років одного представителя до крае- 
воі ради шкільної. Жадане зовсім справедливе і 
анальоі.чне з вибором представ,! гелів учитель
скою стану для повітових рад шкільних. Зміни 
краевого закону о надзорі шкільнім „о мисли 
cero внесена повинні би учителі народні дома
гатись зі все,' сили. В тім ділі придалась би ак
ция всего учительства австрийского, котру мож
на он порушити через товариства учительскі. 
Справа ся для учительства преважна' і варта, 
щоб нею занятись. Уч. Жуковский жадав вико
нана ухвал повітових конференций, надуч. Іва
сюк оажав зменьшеня вимог що-до осягнсня цї- 
ли наукової в школах, що мають більше як 2 
відділи, а надуч. Войновскиіі просив о зарядже
не. щоои сьвященикн давали знати управителеві!
інколи, коли вони невешкотсои;“Ч'сшкод.кеш відтриматп науку реліґп. 1

дру-
око-
Ви-

„Ви думаєте вийти замуж?44 спитала мене
майже з переляком...

„Чи думаю над тим ?“ повторила я згор
да. „Ні, пані Марко, я не думаю цілком над 
тим ! Я не знаю, але нераз мені таї; чудно-чуд
но, так мов би я справді родила ся лиш на тс, 
щоби терпіти, або щоби пробувати до послі д- 
ного віддиху свою силу в борбі.44 Опісля говори
ла я мимоволі понуро: „Я навчена з дитииьства 
не ожидати щастя, хоч маю то переконане, що 
як раз я здібна відчути те, що називає ся ща- 
етєм. Силую ся зрікатн ся краси житя, ясних барв 
мов та черниця. Учу ся привикати до того, що 
в моїм житю не засияе сонце цілим богатством 
свого сьвітла. Від смерти бабуні була я поли
шена собі сама і остану ся нею і дальше. Впро- 
чім се не болить мене : бо чи то соромно стояти 
о власних силах '? А що-до слів, що не остану 
ся „старою панною44, то я хотіла ними те ска
зати, що хоч і остану ся незамужнею, не оста
ну ся проте сьмішною особою, т. є. не прилучу 
ся до тих, що любують ся в дивоглядних строях 
і котиках або псах.44

„Але-ж бо ви не можете знати, чи ви оста
нетесь дійсно незамужнею, Наталко44, закинула 
она якось нетерпеливо.

„Се я дійсно не можу певно знати і мені 
се навіть байдуже, пані Марко44, додала я з 
якоюсь наглою, майже палкою гордовитостию, 
„я дуже горда в тій справі. Я могла би вмерти 
з жалю, коли-б мене той, котрого би я любила, 
покинув, але ніколи, ніколи в сьвітї не здержува
ла би его при собі, коли-б хотів мене покинути. 
Лучше вмирати, ніж корити ся, ніж просити ми
лостині !... Ах, ті милостині'!44 Она поглянула на

мене з переляком, а я говорила з горячими очи
ма дальше. „Так, ті ненавнетні милостині. Они 
затроїли мені душу і я ненавиджу їх ! їх і все, 
що пригадує хоч здалека ту погань !*

Она усьміхнула ся, як- мені видїло ся, з 
примусом, і обізвала ся лагідно : „Н годжу ся з 
вами, Наталочко: се дійсно погань. Але о сколь
ко я вас знаю, то мені здає ся, що вам не грозить 
подібна небезпечність. Ви належите до тих. що 
їх ие покидає Я навіть переконана, що ви 
вийдете замуж і навіть так, як заслугуєге.44

Я не відповіла нічого, і лиш здвигнула 
плечима, а тимчасом по моїх устах пролетів гір
кий, ледве за.мітиий усьміх. Перед моєю душею 
промайнув Марко а з ним — Орядин. Вже як і 
боліло мене поведене Марка, але вес-ж не так 
як Орядина. Над ним думала, застановляла ся я 
так часто нослїднимн часами (мабуть тому, що 
бачила єго частійшеі, що Марко майже щезав з 

і моєї памяти, а в сні хвилі прокинув ся у мене 
супроти Орядина якийсь аж шалений жаль.

„Так, Наталко, так !“ говорила далі стара 
дама: „ви не потребуєте присягати ся, щооста- 
нете ся незамужною.44

„Я не бажаю нічого так, як того, щоб мо
гла працювати після своєї вподоби — ви-ж зна
єте, дорога пані, — щоб могла писати, і щоб 
оно здало ся на що. Тоді була би я також ща
сливою !“

„А нодружє, моя дитино, чи оно у вас 
не має вар т о ст і!с п и та л а  мов би невдоволена 

і моїми словами.
„Я не маю нічого проти подружя, хоч оно 

не є в основі нічия гарним, анї величним, оео- 
I оливо тоді, коли люди своїм характером до него

■ IV долала я. мов полегкій задумі, „що оно й гарне, 
споганюють его...44

-Правда, правда. Наталко!-4 обізвала сії
І стара дама живо. „Між ніким не можуть бути 
такі красні відносини, як між чоловіком і жін
кою. Се вам кажу з досьвіду. бо я пережила не

водно. Дівчина люоить матір і батька надо все;
однак чому опу скає їх в а т  т ... ..... • •І „  „ ■ - '-У радо, КОЛИ прийде ся ІТИ

і хоч оп п на конець сьвітї ач г,..,..,...,, у‘■«на за товаришем, що єі 
серце випрало? Бо она знає, що він заступит.,
Нч-тетчг'5 ВСЄ ТЄ; 3 ,П’4 -  ДУШею. О

‘ Додала з е\ мною сердечноетию. „ко- 
ли має СЯ за мужа доброго , ніжного чоловіка, 
а чоловік тон заразом товариш нашої душі, то її 
не можна від долі жадати більшого скарбу. Ні. 
нехай говорять і фільозофуіоть собі м жчііпи і
^ .пцпнпяк хочуть, але так як чоловікови не за-
im  ‘ г '40 Любов» 1ф'ін'-и- так і жінці любов,, чо
ловіка, Вірте мені! Була би велика шкода, коли-б 
ви не могли віддати ся або „є хотіли !*
іис, . СІІДЇ'Іа 3 очима зверненими КУ

ДИСЬ в далечину. Не звертаючи голови до неї, 
спитала я протяжно: „Може, але чому приходить 
вам ее на думку?44 1

„Бас яко людини було би шкода.44 
„Іак*, докінчила я майже з поспіхом. „Кож- 

да людина повинна свою силу і красу схісну- 
ттк"- НЄ МаТИ НаДарМ0 се1,ця в грудях — не

<>на потакнула мовчки головою: „Хто не
ДВ1І,К'» топ не жие ніколи правдивим жи- тем,“ сказала.

коли люди не

і тала:
Я пе відповіла зараз, аж пізнїйше сні



По справозданю комісиї, іцо управляв бі
бліотекою повітовою відбулись вибори. На за
ступника учительства в повітовій раді шкільній 
вибрано надуч. із Заставної Андрія Зугаєвича 
52 голосами. 7 голосів упало на надуч. Гр. Ни- 
коровича, а 3 поиздержались від голосованя.
До постійного виділу, що мае приготовил и днсв- 
ний порядок слідуючої конференций вибрано: 
надучительку Стратнчукову, надуч. Григоровича 
і уч. ІІігуляка. Знбачиньского і Березовского. До 
комісиї завідуючої нов. бібліотекою учительскою 
вибрано уч. ІІігуляка, надуч. Івасюка, надуч. 
Григоровича і уч. Березовского та Прокопо
вича.

По вичерпанім дневнім порядку закінчив 
інспектор конференцию відповідною промовою І 
міюголітством для Є. В. Цісаря, а збір відсьні- 
вав гимн народний, а но подяці надуч. Івасюка 
для інспектора Стратичука „Многая літа*.

По конФеренциї слідували товарискі сходи
ни. Заиовіджені головні збори нов. товариства 
учительского не відбулись, бо староство заказа
ло їх. Та про се напишемо обширнійше по збо
рах, котрі відбудуть ся небавом і вискажуть 
свій суд в сім ділі. На тепер зазначимо тілько, 
що декому немиле намірене перетворене cero 
товариства на філію „Рускої Школи* і то з „ве
ликої ЗИЧЛИВОСТІ! для Русинів*.

Повне затьмінє сонця, яке припадає на 
досьвіта в день 9-го серпня с. р., буде найліпше 
видне в північній Европі і в Сибіри. Евронейскі 
зьвіздарні лагодять ся вже на се затьмінє і ду
мають вислати своїх людей на місця, де за- 
гьміне буде дуже добре видко. Б північній Норвс- 
і і і  і у  Фінляндці єсть кілька таких місць, де 
затьмінє буде можна вповні видїти, але оно не 
буде там довше тривати як півтора міігути, і то в 
йору, коли сонце буде ще дуже низько при зем
лі стояти. Ліпше буде видко повне затьмінє у 
вехідній Сибіри, де оно припаде на час перед 
полуднем і буде треватп дві мінути і три чверті!. 
І> середині і західній Европі не буде видко пов
ного затьміня, лиш часткове, або таки й зовсім 

і его не буде видко, бо оно припаде на короткий 
час зараз но веходї сонця, або ще перед всхо- 

і дом.
Процес о рот. Такого ще не бувало, аби 

артистка-акторка починала процес для доказу, 
що єі рот то лише малесенький ротик. Панна 
І амо мала в Парижі! виступити в театрі на 
сцені і сказати: Je suis la Poste! Але що еї рот 
дуже маленький і она букви с не може добре 
вимовити, то відобрано їй ту ролю. Тим она 
почула ся гак обидженою, що не приходила на 
проби, а за те знов директор зажадав 511.00(1 

і франків кари. Суд візвав Фахових люднії оречп. 
і чи дійсно у панни Рамо такий малий ротик, що 
она не може вимовити букви с.

Против 22 людий веде ся в Загребі майже 
вже від двох місяців процес о ріжні убійетва, 
числом 13. Обжаловані переважно селяни, а роз
права викрила страшні убійетва. Прокуратор 
вніс мину Вию! суботи кару смерти на шибени
ця для 16 обжалованнх, між тими для двох 
женщин, і то за убійство, получено з рабунком,

, на мужу, батькови і браті. Оборонці иромавляли 
лише за иризнанем лагодячих обставин. Оголо
шене вироку присяглих наступить дня 31-го с. м.

В справі виборів до ради державної склика
ло оуло черновецке староство на середу всіх війтів 
і дало ім науку о новім праві виборчім, а опісля 
нау чало їх, як мають укладати списи виборців 
для виборів до ради державної і сойму.

Суспендований бурмістр. Бурмістра міста 
Серету Константина Вравбека суспендовано і 
поручено управу тромадскнх справ першому рад
ному Юлїеви Байльови. Причиною суспендованя 
Вравбека має бути оскаржене его нрокураториею 
о клевету на державних урядників

З ґімназиї в Радівцях. Б понеділок і ві
второк відбув ся в радовецкііі ґімназиї іспит 
зрілости, до котрого ставляло ся 13 нубличних 
ученнків, 1 приватист і 2 екстернїстн. З них 
одержало сьвідоцтво зрілости У нубличних уче
ннків і 1 екстернїст, 3 одержали поправку з од
ного предмету по Фериях, а 3 ренробовано на 
один рік.

Архикнязя Оттона мае. як доносить Рої. 
Corrcspondenz, учити мінїстер для Галичини др 
Ріттнер адміністрація' державної.

У Львові відбуде ся небавом дуже цікавий 
процес між редактором Gazet-и Kołomyjsk-oi, и. 
.Марднросевичем а знаним адвокатом коломийскнм 
Д-ром Дудикевичем. Сей заскаржив згаданого ре
дактора о ооразу чести, а з тої нагоди пише 
Gaz. Kolomyjska: „З рідкою цїкавостию вичіку
ємо гоі розправи, ио при евентуальнім доводі 
правди вийде на верх неодна інтересна тайна 
заку.іісової „русской политики-.

Памяти Котляревского. Иолтавска земска 
управа постановила випечатати твори Котлярев
ского в 10 тисячах примірників і роздати часті, 
в нагороду ученикам народних шкіл нолтавскої 
Губернії, а остале віддати в продаж і весь дохід

з
зложити на поставлене 
„ 11атальи 11олтавки*.

памятника для автора Неабияка чоловіколюбна родина. Кілька 
днів тому назад номер в Сараґосї Жозе Іонзаієз* 
тамошний кат в 84 році житя. Він „урядував* 
через цілих об літ і за той час перевів на той 
сьві-г 192 людий, засуджених на смерть, бго оба 
братя, Северо і Рамон, були також катами- пер
ший з них помер в 89 році житя в Барцельонї. 
Можна би гадати, що таке ремісло, котре зай
має ся виси.іанєм других людий на тон сьвіт. 
не вкорочує зовсім віку тим, що ним займають 
ся. Рамон, наймолодший з братів Ґонзалезів. кат 
в Бурґос, помер однакож під шибеницею, на ко
трій повісив трох людий одного но другім. Один 
з вуйків І онзалєзів був катом у Валядолїдї. Бать
ко померших катів був рільником в якімсь ара- 
ґоньскім селі. В наслідок якогось закладу пішов 
він на службу до ката в Сараґосї за помічника, 
а но смерти свого „майстра* заняв его місце' 
Жозе І онзалєз лишив вдовицю і двох дорос
лих синів, з котрих старший перейме посаду по 
батькови.

Знов розвязана рада громадска. Задля ли
хої господарки рознизало галнцке намістництво 
громадску раду в Будзанові і поручило управу 
громадских справ комісарові! теребовельского 
староства.

Обильні жерела на®ти показали ся в Ста
рці неси иовіта березівскогоїв західнії! Галичині. 
Дня S-то с. м. в однім з тамошних законів бех
нула наФта з такою силою, що розлила ся но 
всіх сусїдних ґрунтах. Тамошня селянка, .Ма
слянка, начерпала собі повний збанок рони і при
несла его до хати та поставила під лаву. не 
накривши его. Коли вечером засьвітила лямну 
воздух був так наповнений Газами з ропи, що 
они займили ся ясним поломінем. Жінка згоріла 
на вуголь а четверо дітей сильно попарило ся.

Номер її Колиндянах коло Чорткова Валерій Гуле
вич, практикант „Дністра- і бувший актор руско-народ- 
ного театру.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и 11,

З  дня 24-w липня 1896 року.

Відень. Вдова по прситолонаслїднпку ар- 
хикнягиня Стєфянїя поїхала вчора враз з архи- 
княгинею Елисавегою до своїх родичів в Бельгії.

Рим. Аі опции СтеФанїого доносить, що по
голоски о заручинах князя Неаполю з чорногор- 
скою княгиною цілком безпідставні.

Коли жне ся правдивим житем, пані Мар 
ко?* І не вижидаючи відповіді!, говорила даль
ше: „Чи годі, коди богато терпить ся? Чи ко
ли богато відчуває с я ?  Чи може тоді, коли жнеі-и 
невгамовано після своїх лихих і добрих склон 
ностий? Бо-ж серце годить ся так тяжко, ох. 
так тяжко з розумом, дорога пані!*

Она притакнула знов мовчки, як перше, го 
ловою і зітхнула. Я підняла голову до неї. На
ші погляди стрінули ся. Она дивила ся на мент 
великими, вогкими, смутними очима, а заразом 
так, мов би єі думки помимо весі бесіди пробу
вали десь далеко-далеко...

„Наталко, ви вірна натура, правда?* спи
тала нараз.

Я врднвила ся на неї здивовано: „Чому, 
пані Марко ?*

„Відповіджте мені на моє питане!*
„Вірна, однак...*
„Ах, нїчо „однак*. Я не хочу нічого біль

ше знати !" 1 з тими словами вийшла. Зчудова- 
ла, перенята дивним чутем осталась я на місці! і 
заслонила лице руками.

І знов пересунув ся попри мою душу 
Марко а за ним Орядпн...

XII.

Пі рік по від’їзді Марка.)
Так. на тім мусить щось бути правдивого, 

на тім, що Орядин казав, що в мене нема змн- 
слу для дїйсности. Я тужу за богато. За чим? 
ба! хиба се можна розібрати? Се слабість чув
ства, вроджена недуга, що відзиває ся і біль
шає з віком. ..Туга за красою* казав він і

„розриві,ами, на котрі має право лиш молодїж*? 
Перше cero не бувало в неї ніколи, а тепер не
мов хоче надгородити мені веї нею заподіяні і 
найдрібнпппі прикрості!. Бідна! не знає, яке при
кре почуте викликує тим у мені: але роблю еї 
волю, щоб їй справити приємність, а собі щоб 
не придбати на будучністі. грижі совісти. Еї 
воля, еї дорога воля нехай буде моя воля!...

З усіх знакомих наших відвідує нас най
частіш е Оксана. Єї намовляє пані Марко витя
гати мене на „сьвіт Божий*. Часом удає ся їй се 
але частїнше остає ся у нас. Она пробував радо

сьміяв ся. Ах, він ще й тепер сьміе ся, але він 
і не знає, що відгомін его сьміху будить в моїй 
І душі.

Я найщаедивійша, коли пишу, коли потону 
цілою душен, и пньшім сьвітї. Се’богатий, барв
ний сьвіт, повний гармонії, повний якоїсь не
сказаної нїжности, або здержаної радости, бут- 
ноі благородної утіхи. Так жию я мов би двоя
ким житем. 'Гам на час, а на час тут.

Нераз, звичайно но ріжнородній утомляю
чій праці, чую ся щасливою. A„iv- се не триває 
довго. Одно тяжке зітхнене пані .Марко, одно 
притиснене еї руки до серця, розвіє то почуте 
вдоволена чи там „щасливості!*, і я немов про
кину СЯ з солодкого сну. „Она слаба!* про- 
шибне мене блискавкою думка, мов острий ніж 
і я немов вяну. На мою душу мов спадає за
слона з чорної кроїш і закриває всю ясність, 
що в ній пробиває ся.

Она хора і підупадає з дня на день на 
силах, але вмовляє в мене і в себе, що се не- І 
реііде. Дай Боже, але чого-ж так змарніла і но-' 
жовкла? А мене чому просто гонить за якимисі

у нас, каже, що дух нашого дому впливає на 
ню усиокоюючо і настроює еї поважно-велично, 

і „Скоро лиш увійду до вас*, говорить ме
ні, „у ваші високі тихі комнати, пристроєні в 
отеї старосьвітскі меблі, де високі фотєлї стоять 
немов на сторожі пануючого тут данного добро
го тону, обнимае мене зараз'почуте спокою і 
ценности. А до того поважна етап, пані .Марко 
одягнена в чорний шовк, котрого шелест дуже 
люблю, і ви з нашим безіиелестним, ніби плавким 
ходом, мелянхо.пї'іно похиленою головкою і за
думаними очима, то не знаю, чи я та сама, що 
перше, і майже еумнїваю ея, чи на сьвітї між 
людьми панує лож і неправда; противно думаю 
що сама краса, любов і мир ! Так тут у вас 

А я усьміхаю ся і стискаю їй щиро руку.
; І я єї люблю. З всіма еї дрібними хибами, з еї 

гонкою ненавистю до всего, що грубе, без чув- 
Iі ства і що — иемузикальне.

Про мої колишні відносини до Орядина 
І знає вже і занимав ся нами обоїма з великим 
інтересом. Коли говорю про него, то просто не 
з моїх уст слова, а очима дивить ся так, мов би 
і ними слухала, щоб не опустити жадного мого 
слівця аоо не втратити на хвилину виразу мого 
лиця. Мені аж нераз чудно, що она тим так за
нимав ся. Я-ж не ррбдю з того, що інтересую ся 
ним, якоїсь дуже важної події, — ох, зовсім н ї' 
Думаю про ного тому, бо скучно, бо хочу жити 
якимсь теплим житем. думаю, як би з пімсти 
то  Марко згордів і в остатній хвилі пробив 
моє серце як ножем...

бДальше будр..)
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Цїнн збіжа і других продуктів.
Дня 20-го липня 1896.

Л ьвів. Ч ер н ів іу і.

Пшениця . . від 6.90 до 7.25 від 6.90 до 7.—
Ж ито . . . г 5.75 71 6 ,— Я 5.30 я 5.40
Ячмінь бров. . Я .— 71 .— 71 .— я .—
Ячмінь простий Я 4.5Ó 71 4.9і і 71 я .—
Овес . . . 71 5.70 Я 6 .— 71 5.10 я 5.20
Ріпак Я 8.50 71 9 ,— Я 7.90 я 8.10
Горох . . . 71 4.50 71 8 .— ъ 0 .— я 0 ,—
Вика 71 4.25 71 4.7 5 я 0* — я 0 ,— 1
Льнянка 71 0 ,— 71 0 ,— я 0 ,— я 0 ,—
Віб . . . . 71 . 0 ,— 0 ,— я 0 .— я 0 ,—
Бобик . 71 4.25 71 4.50 я 0 ,— я 0 ,—
Гречка . . . 71 О,— 71 0 .— я 0 .— я 0 ,—
Конюшина черв. 71 0 .— 71 0 ,— я 0 ,— я 0. —
Конюшина біла 71 0 .— 71 0 ,— я 0 .— я о*—

Конюш. шведок. 0 .— 0 ,— 0 ,— я о * —
Кукуруза стара 71 0 ,— 71 0 ,— я 4.25 я 4.30
Хміль 12.— ВУ.— злр. за кільо V Львові око-
вита за 10.000 літрів 12.7 5— 13 25

liniment. capsici сомр.
ои$ 9{tcf)tcr3 Siflotfjcfe іп Д'гпя.

ЗЗеітп ©inFauf biefet anerfannt погцідііфеп, 
fdjinersfttUenben Sinretbung, bie in atten ?fpo- 
tfjefen borratig ift, fefje man ftetS iiadj ber 
SOtarfe: 'Дпїсг".

Ч ̂ ч Л А Л Л  А Л Л  Л Л Л Л і

їство сЛітературне Товариеті

„Р У С КА  БЕСІДА**
в Ч ер н ів ц я х ,

улнця Петровича число 2, 
мас на складї:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

О м е л я н о м  П о п о в и ч е м

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всї 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

ХХХХХХХХХХХХХЛ
Р А

для образів і Фотоґрафііі можна н а й д е 
ш е в ш е  дістати лише у

Б. САЛЬТЕРА
Q в Чернівцях.
О  ул. иочтова ч. 9 (напротив будинку 
О  ц. к. почти). 11 — 20^

к ' Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х

ІнтелїТентної
г о с п о д и н і '

до ведена малого господарства і виховувана 7- 
лїтної дівчинки пошукує один народний учителі, 
в буковині.скім селі. Зголошувати ся треба до 
адмінїстраннї „Буковини14 найдальше до 10-го 

серпня. 4 —5

Є— Є— — — —

Виданя „Буковини".
II е р ш і 3 о р і, оповідане Теодота Галїна, 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в и т о ї  в о л і .  Оповідане О. Я. 

Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини14 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з переслкоию.«•••••••••••WOgg—•••— €—О———

П ри ватн а к л ін ік а  х ір у р г іч н а
(Приватна лїчниця операцийна)Д-РА ст. квятковского

смерит, оператора ц. к. хірург, клїнїки унїверситсскої 
Бі.трота-Ґуссенбавеїш у Відня 

находить ся
в Чернівцях, у л и ц я М е ц Г о р а ч. 26.

В справі нриниманя хорих і иныпих інФормациіі 
треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратуигева (дім Вііііоф- 
Фера.) (15-100)_

Повідомлене. Чаю  честь повідомити, іц 
дирекция товариства Дністер у Львові імсновала. 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків мешкальних і господаревих, церков з уря- 
дженєм, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. її.), худоби, збіжа в соломі і в. 
зерні — подаю кождому потрібні пояснена. — 
Корним) Салабан, аґент „Д ністра44 в Чернівцях,, 
улиця Пумнула ч. 25.

м О О О О О О О О О О О О О О О О О ,

о „Д н істер ** §
$ товариство взаїмних обезпечень J0  
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о  
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Л О О О О О О О О О О О О О О О О О '

у  Л ьвові у л .  В а л о в а  ч . 11.

перше і одиноке р у  с к е т  о в а р и с т  в о 
асекурацинне, н р и н о р у  ч е н е В с ч. Д  у- 
х о в е н ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В н р е о с ь в .  М и т р , і П р е  о с і. в. Е і і . 
О р д и н а р и я т  и в с і х т р е х  г а л  и ц к и х 
Е її а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д о г н е- 

іі и х за можливо найнизіною оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасскурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Иолїси „Дністра" приймає банк краєвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На жмтє можна обеяпечати ся через „Дністер11 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дав як найко- 
ристнїнші услівя і видає иолїси і квіти в руекім 
язицї.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцснтованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер** не е заступлений, приймають ся.

Рух поїздів зелізничих
в а ж н и й  з д н ем  1-го м ая  1896 п ісля с е р е д н о -е в р о п е й с к о го  го д и н н и ка .

и 0 і 3 Д II Відходять
И 0 і 3 Д II

Приходять особові 1 мішаніПОСПІШНІ особові мішані ІШСІПіііНІ 1

до Ч ер н ів ц ів з Ч ерн ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятииа .............................. Ц 2 8 6»7 1028 569

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, К ра
кова і Відня . . . . 317 9 и 1029 538

3 Букарцшту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ............................. 3*29 912 10w 523

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Вукарешту . . . . . 12"3 7_17 1018 б іб

3 Новоселиці, Садаґури . • П із  960 До Садаґури, Новоселиці . 430 6*21

до Л ьвова зі Л ьвова

3 Відня, Кракова . . . 130 519 665 939 965 До Кракова і Відня 950 1199 4іч і 956 616

3 Вукарешту, Сучави, Чер-
728

„ Підволочись* . . . . 2 і і 699 • і 930 1016

нівцїв, Станїелавова 955
• ! *

613 2<л
„ „ з  Підзамча . 2*25 6 Н • 918 1112

3 Підволочись* . . . . 2 зо 1095 8«5 519 „ Чернівців, Сучави, Яс, 
Вукарешту . . . .3 „ на ІІідзамче •218 969 7 і ‘2 445 j 619 10*25 215 1015

Зі Стрия................................... 12 ш ’ 8 150 „ Стрия .............................. 522 935 722

3 Белзця ............................. 899 5-»б „ Белзця ............................. 915 795

Зі Скодього і Стрия 1019 „ Сколього і Стрия . . 3°5

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв. •

блискавичний потяг) . 8+5 блискавичний потяг) . 8+9 •
П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують йору нічну від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евронейскин час ріжиигь ся від 

ч ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м ін у т : коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а па 
дерновецкім 12 год. 44  мінут. 

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О сип  М ан о  вен.
З друкарні „Гускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


